Opgave 8-4 nr. 11
Construeer  een gelijkzijdige Δ (zoals je in klas 7 hebt geleerd) en verleng de zijden AB, BC en CA met gelijke stukken BD, CE en AF. Bewijs dat ΔDEF ook gelijkzijdig is.

Beschouw de volgende figuur:
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Gegeven:

· ΔABC is gelijkzijdig

· De verlengstukken BD, CE en AF zijn even lang als de drie zijden van gelijkzijdige Δ ABC

Te bewijzen:

ΔDEF is ook gelijkzijdig. (Dit is de buitenste driehoek)
Bewijs:

ΔADF en ΔBED en ΔFCE zin alle drie congruent, want:

1. AD=BE=CF (alle drie zijn ze precies 2 x zo lang als een zijde van gelijkzijdige Δ ABC)

2. AF=BD=CE (dat zijn de verlengstukken en die waren gelijk een de zijden van gelijkzijdige Δ ABC)

3. Bij een gelijkzijdige Δ zijn de drie hoeken gekijk. Dus hoek A1=hoekB1=hoekC1. Maar dan zijn ook hun nevenhoeken gelijk, dus hoek A2=hoekB2=hoekC2

Conclusie:

ΔADF en ΔBED en ΔFCE zin alle drie congruent volgens het geval HZH.
Dan geldt ook: FD=DE=EF en die vormen met elkaar de grote buitenste driehoek met aldus drie gelijke zijden. Dus is die driehoek gelijkzijdig!

Q.E.D.

